REFLEXIONES DE LOS REPRESENTANTES DE LA EMPRESA SAP (DEDICADA A TEMAS DE TECNOLOGÍAS) EN RELACIÓN CON LA ABSORCIÓN DE UN COMPLEMENTO DE MEJORA VOLUNTARIA CON EL PLUS DE  ANTIGÜEDAD. 
El convenio de planificación, que es el que se aplica a esta empresa, estipula un pago cada tres años de permanencia en la empresa, en concepto de “Plus de Antigüedad”. Ese concepto supone un 5% del salario base. 

Además, algunos trabajadores tienen, por condición más beneficiosa concedida por la empresa una retribución mensual en concepto de “Mejora Voluntaria”. La subida que supone el plus de antigüedad para esta categoría es absorbida a costa del plus de mejora voluntaria, absorción en la que no están de acuerdo los representantes de los trabajadores porque plantean que no es sobre conceptos homogéneos. 

Ahí van sus reflexiones:

 

Para ayudar a cuantificar el impacto del Plus de Antigüedad en la nómina mensual a continuación os describimos dos ejemplos concretos: 
1. Supongamos el caso de que alguien tuviese un salario de 21.969,50 € anuales siendo su categoría Titulado Superior. En este caso, no tendría mejora voluntaria y los conceptos en su nómina serían: 

 

( Salario base: 1.569,25€ 
( Plus convenio: 109,73€ 
( Total bruto: 1.678,98€ 
Al cabo de tres años, su nómina pasaría a ser la siguiente: 

 

( Salario base: 1.569,25€ 
( Plus convenio: 109,73€ 
( Plus de antigüedad: 78,46€ 
( Total bruto: 1.757,44 
(Es decir, tendría un aumento salarial de un 4,7% bruto mensual. 
 

2. Supongamos ahora el caso de alguien que tiene un salario bruto de 32.000€ anuales. En su nómina aparecen los conceptos: 

 

( Salario base: 1.569,25€ 
( Mejora voluntaria: 606,73€ 
( Plus convenio: 109,73€ 
( Total bruto: 2.285,71€ 
Al cabo de tres años, su nómina sería la siguiente:

 

( Salario base: 1.569,25€ 
( Mejora voluntaria: 528,27€ 
( Plus convenio: 109,73€ 
( Plus de antigüedad: 78,46€ 
( Total bruto: 2.285,71€ 
(Es decir, 0% de aumento salarial. Nótese que en este caso (que es el que aplica SAP) se disminuye la mejora voluntaria por la cuantía del plus de antigüedad. 

 

Lo que pedimos a la empresa hace ya muchos años es que no se absorbiese el plus de antigüedad lo que supondría en el caso anterior que, tras tres años, la nómina sería:

 

( Salario base: 1.569,25€ 
( Mejora voluntaria: 606,73€ (no se disminuye este importe) 
( Plus convenio: 109,73€ 
( Plus de antigüedad: 78,46€ 
( Total bruto: 2.364,17€ 
 

 

(Es decir, un 3,4% de aumento salarial. 
 

La respuesta de la empresa fue que el convenio no establecía que no se pudiese compensar algún concepto. Por eso hemos tenido que esperar a que sean los Tribunales quienes dictaminen que el plus de antigüedad no se puede compensar ante demandas presentadas por compañeros de otras empresas de nuestro sector, adscritas al mismo convenio que nosotros. 
Así, el 2/2/2011 la Audiencia Nacional sentenció favorablemente la demanda de CAPGEMINI, al decir que el plus de antigüedad retribuye la permanencia en la empresa y que no es un concepto homogéneo con el complemento salarial “mejora voluntaria”, que no es un complemento de puesto de trabajo ni retribuye determinadas funciones o disponibilidad. 
En sentencia del 19 de abril del 2012, el Tribunal Supremo unifica doctrina y desestima el recurso de ATOSORIGIN contra la sentencia del Tribunal Superior de Catalunya del 21/12/2010. La sentencia del Tribunal Supremo determina que no se pueden compensar y absorber dos conceptos no homogéneos y, además, el convenio ordena respetar los derechos adquiridos a título individual (en este caso, el complemento) y no absorber o compensar con otros. 
También se ha tenido una sentencia favorable (en espera del recurso a instancias superiores) en TECNOCOM. Y, a día de hoy, hay varias pendientes de resolución, siendo la que afecta a más personas la que la Sección Sindical de CCOO ha interpuesto en INDRA. 

 

